Aufgabe 1985 5b: 4 P

Giinters Leichtkraftrad kostet neu 3.420 DM. Die Maschine verliert jahrlich ‘ Wert in
an Wert. Nebenstehende Grafik zeigt den Zeitwert in Prozenten in
Abhédngigkeit von der Anzahl der Jahre (bei einem Neupreis von 100%). 100 —

Ermitteln Sie den Zeitwertbetrag des Kleinkraftrades nach 5 Jahren.
Ginter fahrt im Jahr durchschnittlich 2.300 km. Q0
An Kosten entstehen:

Prozenten

80
« 2,41 Benzin auf 100 km Strecke zu 1,34 DM je Liter
« 0,110l auf 100 km Strecke zu 4,60 DM je Liter 70
« Versicherungskosten 450 DM pro Jahr
» Nebenkosten (Reparaturen, Bereifung, TUV-Gebiihren und &hnliche
Ausgaben) insgesamt 85 DM pro Jahr. 60

Berechnen Sie die Gesamtkosten (einschlieBlich Wertminderung) fir die 50
ersten 5 Jahre und daraus die durchschnittlichen Kosten fiir einen
gefahrenen Kilometer. 40
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Losung 1985 5b:

1. Berechnung des Zeitwertes nach 5 Jahren ZW.:

‘ Wert in
100 Prozenten
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ZW, = Neuwert-18% 60 —
ZW, =3420.0,18 .,
ZW, =615,60DM
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Antwort: Der Zeitwert nach 5 Jahren betrdgt 615,60 DM.



Losung 1985 5b:

2. Berechnung_der Kosten nach 5 Jahren Ks:—

Benzin 2,4-23-1,34-5 = 369,84 DM
+ Ol 0,1-23-4,60-5 = 52,90 DM
+ Versicherungen 450-5 = 2.250,00 DM
+ Nebenkosten 85-5 = 425,00 DM
+ Wertminderung 3420-615,60 = 2.804,40 DM
Ks = 5.902,14 DM

Antwort: Die Kosten nach 5 Jahren betragen 5.902,14 DM.

3. Berechnung der Kosten fiir 1 km Fahrstrecke k5;

Ks

ko=—2 _
2300-5

~ 5902,14
> 11500
k. =0,51DM

Antwort: Die Kosten flir 1 km Fahrstrecke betragen 0,51 DM.



